ОТЧЕТ
главы Сергеевского сельского поселения Брязгуновой Т.А.
о проделанной работе за 2020 год и задачах
на 2021 год.

 В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения - глава муниципального образования представляет отчет о своей работе и деятельности администрации. Сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2020год.
 В целом для нашего поселения этот год сложился, я считаю, успешно и плодотворно. Сергеевское сельское поселение продолжило свое развитие.
 Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом поселения. 
 Мы должны стремиться к улучшению условий жизни людей, повышать комфортность проживания на территории поселения. Именно на улучшении жизни людей ориентирована работа Сергеевского сельского поселения.

Общая информация
На 1 января 2020 года общая площадь поселения составляет 15200 га, из них площадь населенных пунктов 900 га. 
 В состав Сергеевского сельского поселения входят 6 населенных пунктов, на их территории расположены 830 домовладений, 17 улиц и переулков, общая протяженность дорог составляет 29,95 км.




 На территории поселения осуществляют свою деятельность:

· МКОУ Сергеевская СОШ (3 структурных подразделения: подразделение №1 «Кулешовская ООШ», подразделение №2 «Кулешовская группа дошкольного образования», подразделение №3 «Семейская ООШ»)
· Сергеевский Дом культуры,
·  Библиотека,
· Филиал сбербанка
· Сеть магазинов, 2 кафе, 
· Побединский ФАП, 
· Сергеевская врачебная амбулатория,
· Сергеевское почтовое отделение связи,
· почтовое отделение связи х. Побединщина
· пожарная часть №77
· ЗАО «Агрофирма Апротек-Подгоренская» СХП Сергеевское
· Удалённое рабочее место филиала МФЦ 

Демографическая ситуация
 В поселении сохраняется сложная демографическая ситуация. Простое воспроизводство населения не обеспечивается из-за неблагоприятной возрастной структуры (преобладание жителей пенсионного возраста над молодыми) и устойчивого превышения смертности над рождаемостью.
На начало года численность населения составляло- 1578 чел. В 2020 году родилось - 4 чел., умер 21 чел., прибыли из других мест 15 человек, снялись с регистрационного учета и выбыли 8 человек, итого за год население уменьшилось на 10 человек. 
На 01.01.2021г. численность населения составляет 1568 чел.


Деятельность администрации
За 2020 год в администрацию по самым разнообразным вопросам обратились 116 человек. Было рассмотрено 3 письменных заявления. В основном это жизненные вопросы. Наибольшее количество обращений граждан в администрацию составляли вопросы водоснабжения, уличного освещения, улучшения состояния дорог, регистраций по месту жительства, оформление имущества.
Все обращения граждан были рассмотрены и решались в основном положительно или, если решение вопросов было не в компетенции администрации, то консультировались со специалистами района, давались разъяснения и рекомендации.   
 На администрацию возложены некоторые государственные функции и в соответствии с действующим законом главным специалистом администрации сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий.
 За отчетный период  было совершено 21 нотариальных действий – это выдача доверенностей, оформление завещаний, свидетельствование подлинности подписи на документах, свидетельствование верности копии документа. Справочно: с 01.09.2020г. из перечня исключены сложные нотариальные действия - удостоверение завещания и удостоверение доверенностей на распоряжение имуществом.
 Выдано населению 398 справок и 24 выписки из похозяйственных книг. 
 Из прокуратуры Подгоренского района в наш адрес поступило 42 запроса, на все были даны ответы в установленные законом сроки.
 В рамках нормативной деятельности за отчетный период принято 47 постановлений главы администрации и 28 распоряжений по основной деятельности. 
 На заседаниях сессий Совета народных депутатов Сергеевского сельского поселения принято 19 решений.
 Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является «Муниципальный вестник Сергеевского сельского поселения» и официальный сайт нашего поселения, где размещаются нормативные документы, здесь можно узнать новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем, необходимая информация пополняется. 
 
Бюджет
 Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. 

Доходы бюджета поселения в 2020 году составили 15 млн. 965,1 тыс. руб., в том числе:
- собственные доходы- 2 млн. 194,2 тыс. руб.
- безвозмездные поступления- 13 млн. 770,9 тыс. руб. 

Расходы бюджета поселения в сумме 16 млн. 221,6 тыс. руб., в т. ч:
- на органы управления – 2 млн. 561,8 тыс. руб.;
- мобилизационную и вневойсковую подготовку – 88 тыс. руб.;
- на общеэкономические вопросы (расходы на общественные работы) –  9,6 тыс. руб.;
- на дорожный фонд – 3 млн. 215,7 тыс. руб.;
- на жилищное хозяйство – 6,0 тыс. руб.;
- на коммунальное хозяйство – 2 млн. 083,6 тыс.руб. (модернизация уличного освещения);
-на благоустройство 1 млн. 116,0 тыс.руб.; 
- на культуру – 6 млн.876,4 тыс.руб.;
- на социальное обеспечение (пенсии)- 264,5 тыс.руб.

Уличное освещение
 В 2020 году расходы на уличное освещение составили 663,8 тыс. рублей.
По программе « Модернизация уличного освещения» в октябре-ноябре была проделана большая работа по замене и установке новых светодиодных светильников. Вся территория поселения освещена 369 фонарями. Затраты на модернизацию уличного освещения составили 2 млн. 083,6 тыс.рублей, в т.ч. из областного бюджета 1 млн.875,2 тыс.руб., из местного бюджета 208,4 тыс.рублей.

Водоснабжение
 На территории поселения функционирует СОПК «Сергеевский» учредителем, которого является администрация поселения. Данная организация осуществляет водоснабжение и производит текущий ремонт. Система водопровода изношена на 80%. За год было устранено 6 порывов на водопроводных сетях. На ремонт системы водоснабжения истрачено денежных средств СОПКа – 47,0 тыс. руб.
В остальных населенных пунктах жители пользуются личными колодцами. 
 Ежегодно с СЭС заключается договор и производится анализ воды.
 
Благоустройство и озеленение
 В честь юбилея Победы в х. Побединщина капитально отремонтирован памятник погибшим односельчанам в годы ВОВ. Сумма собственных средств составила 200 тыс.рублей. На благоустройство кладбищ было израсходовано 56,3 тыс.рублей.
В рамках участия в ГП ВО «Развитие культуры и туризма» был произведен капитальный ремонт 1 этажа сельского Дома культуры. Сумма затрат составила 5 млн.850,1 тыс.руб., в т.ч. из областного бюджета 5 млн.779,9 тыс.рублей, из местного бюджета 70,2 тыс.рублей.

В рамках благоустройства за 2020 год проведено 6 субботников на территории кладбища в с Сергеевка, х. Побединщина, ликвидировано 2 стихийные свалки. В парке «Старая мельница», на территории школ высаживались цветы и кустарники. Жители приводили в порядок фасады своих домовладений.
Приняли участие в областных конкурсах:
« Самое красивое село»
« Территория идей»
 
Дорожная деятельность.
 Протяженность улиц, переулков, подъездов составляет 29,95 км. За счет субсидий из областного бюджета в сумме 2 млн. 34 тыс. руб. проведена отсыпка дороги в с. Кулешовка ул. Ленина и ул.Садовая, в с.Сергеевка был заасфальтирован участок дороги (съезд с ул.Ленина к ул.Победы).
 За счет собственных средств произведено асфальтирование подъезда к Дому культуры на сумму 373,6 тыс.рублей, проведена отсыпка дороги в х. Погореловка, в с. Сергеевка пер.Зеленый на сумму 763,8 тыс.рублей. 
 
 В зимний период проводилась расчистка улиц нашего поселения от снега, а в летний – окашивание дорог от сорной растительности. На выполнение этих работ заключены договоры с Агрофирмой «Апротек-Подгоренская» отделение Сергеевское и ООО «Воронежавтодор»- израсходовано 43,6 тыс. руб.
 В этом году планируется продолжить работу по ремонту и отсыпке дорог, согласно, выделенных субсидий.

Газификация
В МКОУ Сергеевской СОШ сделана новая современная газовая котельная, производятся пуско-наладочные работы. Наконец наша школа переходит на газовое отопление.
С 15 октября 2020г. начались плановые земляные работы по строительству межпоселкового газопровода от с.Сергеевка до х.Погореловка, х.Должик.
Срок сдачи объекта 1 октября 2021г. 

Культура
 В нашем поселении работают 1 сельский Дом культуры, 1 библиотека. В связи с короновирусом все массовые мероприятия были отменены. Работниками культуры проводились онлайн концерты, выставки, фотоотчеты.
1. 4 января - Конкурсно-игровая программа для детей «Ура, зимние каникулы!». 
1. 7 января - конкурсно-игровая программа для детей «Светлый праздник Рождества». 
1. 16 января - вечер отдыха для старшего поколения «А у нас святки». 
1. 25 января. - Конкурсно-развлекательная программа для молодежи «Итак, она звалась Татьяна…».
1. 14 февраля - Конкурсно-развлекательная программа для молодежи «Все начинается с любви…».
1. 20 февраля - Вокальный ансамбль «Калинушка» принял участие в фестивале талантов «Пусть старость подождет» в Белогорьевском СДК.
1. 22 февраля - конкурсно-развлекательная программа для мужчин "Один день в армии".
1. 29 февраля - театрализованно-развлекательное мероприятие «Сударыня Масленица».
1. 6 марта - Праздничный концерт «Есть в женщине особая загадка…».
1. 13 марта – участие в областном межотраслевом фестивале народного творчества «Свет великой Победы». 
1. 7 мая - выездная поздравительная открытка ко Дню Победы «Праздник в каждом дворе». Встреча с участницей Великой Отечественной войны Ендовицкой М.И. Поздравление ветеранов и инвалидов войны и вручение им памятных подарков и продуктовых наборов.
1. Май-июнь - участие в онлайн-акциях «Мирные окна», «Окно Победы», «Наследники Победы», «За семью, за Родину, за Россию», «Испеки пирог и скажи: «Спасибо!», «Свеча памяти».
1.  В рамках Года памяти и славы на странице Сергеевский СДК в социальной сети «Одноклассники» проводился кинопоказ фильмов о Великой Отечественной войне.

Сельское хозяйство
[bookmark: _GoBack]Производственную деятельность на территории поселения осуществляют агрофирма Апротек-Подгоренская отделение Сергеевское - директор Дудченко Сергей Егорович и 2 крестьянско-фермерских хозяйства  (Шубина Ю.А и Голембивского С.А.) Все земли сельскохозяйственного назначения обрабатываются эффективно, земельный налог и арендная плата своевременно оплачивается. На протяжении нескольких лет собираются хорошие урожаи, внедряются новые технологии, закупается новая техника, в коллектив приходят молодые специалисты. Наши аграрии постоянно занимают призовые места. В благоустройстве поселения систематически оказывают помощь, за что им огромное спасибо. 


Образование
На территории Сергеевского сельского поселения осуществляет свою деятельность 1 образовательное учреждение: МКОУ Сергеевская СОШ. 
Она имеет 3 структурных подразделения. Всего учащихся и воспитанников д/с- 176 человек.
МКОУ Сергеевская СОШ является базовой и сюда на 3 школьных автобусах подвозят детей из соседних сел. Педагогический коллектив школы составляет 27 человек.
В связи с короновирусом учащиеся были переведены на дистанционное обучение. 
В течение года школьники активно принимали дистанционно участие во всех мероприятиях, занимали призовые места.

Медицинское обслуживание
 Большую качественную работу по сохранению здоровья граждан на протяжении многих лет ведут работники Сергеевской врачебной амбулатории и Побединского ФАПа, они проводят прививочную работу с посещением детей, больных на дому, проводят систематическую диспансеризацию граждан. В этом году особенно тяжело пришлось работать нашим медикам в тяжелый год пандемии. Хочется от всех жителей поблагодарить наших медицинских работников за их доброе сердце и оказание своевременной помощи, пожелать всем крепкого здоровья, призываем всех сделать прививки от короновирусной инфекции и победить эту страшную болезнь. 
 
Торговля, почта и связь
 В настоящее время на территории поселения работают 5 торговых точек, в них есть все необходимые товары. Кроме того во все населенные пункты организована выездная торговля. На территории сельского поселения функционирует 2 почтовых отделения. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет. 
 Все желающие жители с. Кулешовка, х. Побединщина, х. Коренщина, у кого имеются стационарные телефонные точки, могут подключить Интернет Ростелеком.

Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций
 На территории поселения круглосуточное дежурство осуществляет пожарная команда в количестве 17 человек, которая была создана в 2010 году, она оснащена техникой и всем необходимым для тушения пожаров. За год пожарная команда совершила более 43 выездов на различные пожары, все они были локализованы и потушены. За истекший год было з серьезных пожара ( возгорание двух жилых домов и 1 сарая) , к счастью, обошлось без пострадавших.
В течение года работники администрации совместно с сотрудниками ПЧ проводили работу по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводили беседы и раздавали памятки о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. 
Но, к сожалению, все чаще происходят палы сухой травы, за это наказывают штрафами, но это людей не останавливает.
Зачастую возгорания происходят из-за халатности самих жителей. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, не выпаливать сухую траву в пожароопасный период, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания. 

ТОС
На нашей территории созданы и продолжают свою работу 2 ТОСа - в с. Сергеевка и с. Кулешовка. 
В 2020 году ТОС «Сергеевский» победил в конкурсе, благодаря гранту в размере 143834 рублей, слаженной работе неравнодушных жителей во главе с председателем ТОСа Погореловым В.Ф, а также спонсора «сельскохозяйственное предприятие «Сергеевское», кладбище приобрело эстетический вид. 
В этом году активисты подали новые заявки на участие в конкурсе общественно-полезных проектов и надеемся на победу. ТОС «Сергеевский» планирует благоустроить площадки для сбора ТКО в с. Сергеевка, а ТОС «с.Кулешовка» планирует установить детскую площадку в с. Кулешовка.


Перспективы развития сельского поселения на 2021 г.

1. Продолжить отсыпку дорог, согласно, утвержденной Программы.
1. Продолжить ремонт Дома культуры с. Сергеевка (2 этаж).
1. Приступить к строительству ФАПа в с. Кулешовка.
1. Закончить строительство газораспределительных сетей к 
 х. Погореловка, х. Должик. 
