ОТЧЕТ
главы Сергеевского сельского поселения Брязгуновой Т.А.
о проделанной работе за 2022 год и задачах
на 2023 год.

        В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения - глава муниципального образования предоставляет отчет о своей работе и деятельности администрации.                 
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом поселения. 
        Мы должны стремиться к улучшению условий жизни людей, повышать комфортность проживания на территории поселения. Именно на улучшение  жизни людей ориентирована работа Сергеевского сельского поселения.

Общая информация

        На 1 января 2022 года  общая площадь  поселения составляет
 15200 га, из них площадь населенных пунктов  900 га. 
        В состав Сергеевского сельского поселения входят 6 населенных пунктов, на их территории расположены 830 домовладений, 17 улиц и переулков, общая протяженность дорог составляет  30,0 км.

 На территории поселения осуществляют свою деятельность:

· МКОУ Сергеевская СОШ (3 структурных подразделения: подразделение №1 «Кулешовская ООШ», подразделение №2 «Кулешовская группа дошкольного образования», 

· Сергеевский Дом культуры,
·  Библиотека,
· Филиал сбербанка
· Сеть магазинов, 2 кафе, 
· Побединский  ФАП, 
· Сергеевская врачебная амбулатория,
· Сергеевское почтовое отделение связи,
· почтовое отделение связи х. Побединщина
· пожарная часть №77
· ЗАО «Агрофирма Апротек-Подгоренская» СХП Сергеевское
· Удалённое рабочее место филиала МФЦ 


Демографическая ситуация

        За 2022 год родилось 8 детей, умерли  17 человека, из других мест прибыли 28 человек, снялись с регистрационного учета и выбыли 18 человек,     
На 01.01.2023г. численность населения составляет 1555чел. По сравнению с прошлым годом численность населения увеличилась на одного человека.

Деятельность администрации

          За 2022 год в администрацию  по самым разнообразным вопросам обратились 104 человека. Было рассмотрено 2 письменных заявления. В основном это жизненные вопросы. Наибольшее количество обращений граждан в администрацию составляли вопросы водоснабжения, уличного освещения, улучшения состояния дорог, благоустройства территории, оформление имущества.
Все обращения граждан были рассмотрены  и решались в основном положительно или, если решение вопросов было не в компетенции администрации, то консультировались со специалистами района, давались разъяснения и рекомендации.            
   На администрацию возложены некоторые государственные функции и в соответствии с действующим законом главным специалистом администрации сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий.
       За отчетный период  было совершено 16 нотариальных действий – это выдача доверенностей, свидетельствование подлинности подписи на документах, свидетельствование верности копии документа. Выдано населению 449 справок и 20 выписок из похозяйственных книг. 
       Из прокуратуры  Подгоренского района в наш адрес поступило 43  запроса, на все были даны ответы в установленные законом сроки.
       В рамках нормативной деятельности за отчетный период принято 58 постановление  главы администрации и 30 распоряжений по основной деятельности и личному составу. 
     На заседаниях сессий Совета народных депутатов Сергеевского сельского поселения принято 71 решение.
      Проекты нормативно-правовых актов, в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы, направлялись в прокуратуру района и в  Воронежское правовое управление.
       Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является «Муниципальный вестник Сергеевского сельского поселения» и официальный сайт нашего поселения, где размещаются нормативные документы,  здесь можно узнать новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Информация размещается систематически. 
Бюджет

       Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. 

· Доходы бюджета поселения в 2022 году составили 8 мил.193,8  тыс. руб., в том числе:
·  собственные доходы- 2 мил.169,5 тыс.  руб.
·  безвозмездные поступления- 6 мил.024,3  тыс.  руб. 
· Расходы бюджета поселения в сумме 8 мил.012,2  тыс. руб., в том числе:

                                                 Уличное освещение

· В 2022 году расходы на уличное освещение составили  594,3 тыс. руб.: из них из областного бюджета 129,3 тыс.руб., собственные средства- 465,0 тыс.руб.
· Вся территория  поселения освещена 369 фонарями.
· Некоторые фонари находятся не в рабочем состоянии, требуют ремонта.  Подрядная организация «ДМС Монтаж» неохотно выполняет свои гарантийные обязательства. В настоящее время ведется с подрядчиком работа по устранению неисправностей фонарей уличного освещения.

Водоснабжение

  Централизованное водоснабжение имеется только в с.Сергеевка. На территории поселения функционирует СОПК «Сергеевский» учредителем, которого является администрация поселения. Данная организация осуществляет водоснабжение и производит текущий ремонт.  Система водопровода изношена на 90%.  За год  было устранено 5 порыва на водопроводных сетях. На ремонт системы водоснабжения ,приобретение  и замену насоса бюджетных денег истрачено в сумме 83,800 тыс. руб.; денежных средств СОПКа – 21,194 тыс. руб.

В остальных населенных пунктах жители пользуются личными  колодцами. 
 Ежегодно с СЭС заключается договор и производится анализ воды на сумму 49,0 тыс.руб.
                                             
                    Благоустройство и озеленение

 На обустройство «Казачьего куреня» общая сумма затрат 544,1 тыс.руб., из них из областного бюджета расходы составили 440,0 тыс.руб., собственные средства 104,1 тыс.руб.
В рамках благоустройства за 2022  год  проведено 3 субботника  на территории кладбищ в с Сергеевка, х. Побединщина,  ликвидировано 2 стихийные свалки.
 В парке, на территории школ, детского садика, Дома культуры,  Фапа, почты, магазинов, пожарной части, ЗАО Агрофирмы «Апротек -Подгоренская» СХП «Сергеевское» систематически проводились субботники по благоустройству территорий. 
Были высажены цветы и кустарники. Жители приводили  в порядок придомовые территории. Но, к большому сожалению в селах и хуторах есть заброшенные дома, очень трудно найти контакт с хозяевами и поддерживать порядок возле их домовладений.

                                       Дорожная деятельность.

 Протяженность улиц, переулков, подъездов составляет 30 км.   Всего на дороги в 2022 году израсходовано 2 млн.156,5 тыс.руб., из них:
- за счет средств областной субсидии проведена отсыпка 0,6 км дороги в х.Погореловка по  ул.Садовой, общая  сумма субсидии составила 1 334,1 тыс. руб.;
- асфальтирование тротуарной дорожки в парке 0,268 км на сумму 537,6 тыс.руб.;
- ямочный ремонт ул. Победы   на сумму 20,7 тыс.руб.
 В зимний период проводилась  расчистка улиц нашего поселения от снега, а в летний – окашивание дорог от сорной растительности. На выполнение этих работ заключены договоры с  Агрофирмой «Апротек-Подгоренская» СХП «Сергеевское» и  ООО «Воронежавтодор»
 Истрачена сумма- 264,1 тыс. руб.
 В этом году планируется продолжить работу по ремонту и отсыпке  дорог, согласно, выделенных субсидий.

                                        Газификация
 
11 июня 2021г. был принят Федеральный закон № 184 «О внесении изменений в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации». Программа «Догазификация» распространяется на бесплатное подключение индивидуальных жилых домов, принадлежащих на праве собственности заявителям – физическим лицам, в населенных пунктах, в которых уже проложены внутрипоселковые сети, и требуется, как правило, достроить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома. 
Этой программой уже воспользовались жители 16 домовладений с.Сергеевка, с.Кулешовка, х.Побединщина, х.Должик, х.Погореловка. 

Образование

На  территории Сергеевского сельского поселения осуществляет свою деятельность 1 образовательное учреждение: МКОУ Сергеевская СОШ. 
Она имеет 3 структурных подразделения. Всего учащихся-173, воспитанников д/с- 45 человек.
МКОУ Сергеевская СОШ является базовой и сюда на  школьных автобусах подвозят детей из соседних сел. Педагогический коллектив и коллектив работников школы и садика составляет 51 человек.
Все учащиеся школы обеспечены горячим питанием.
В течение года школьники активно принимали  участие во всех мероприятиях,  олимпиадах, активно участвуют и занимали призовые места в районных, областных конкурсах, спортивных соревнованиях, сдают нормы ГТО. Все учащиеся получили аттестаты об основном и   среднем общем образовании. В школе сделан капитальный ремонт актового зала и пищеблока.

                                                        Культура

 В нашем поселении работают 1 сельский Дом культуры, 1 библиотека.
  
Работниками культуры проводились онлайн концерты, выставки, фотоотчеты, концерты, участвовали в районных мероприятиях.

· Мероприятия     районного уровня:

· Отборочный тур «Поет село родное» 
· Открытие этно-музея «Казачий курень»
· Праздники «День села»  
· Областной творческий смотр культурно-досуговых учреждений 

· Ведется активная работа по патриотическому воспитанию 

· Митинг «День освобождения района от немецко-фашистских захватчиков»
· Информационный час «Солдат войны не выбирает», посвященный выводу войск из Афганистана  (онлайн)
· Устный журнал «По страницам истории. Эпоха Петра1» (онлайн)
· Онлайн-концерт «Для вас, мужчины».
· Информационный час «Крымская весна 2022» (онлайн)
· Выездная поздравительная открытка  ко Дню Победы «Праздник в каждом дворе» 
· Тематический вечер «Свеча памяти»
· Торжественный митинг и праздничный концерт ко Дню Победы
· Концерт ко Дню России
· Урок мужества «День памяти и скорби»
· Онлайн-флешмоб «Флаг державы – символ славы»
· Участие в акции «Теплый привет из дома»
· Участие в акции «Белый цветок»
· Праздничный концерт «В единстве наша сила»
· Оформление стенда и устный журнал к 80-летию операции «Малый Сатурн»

· Мероприятия в рамках Года культурного наследия народов Россия:
· Мастер-класс по изготовлению рождественских украшений «Рождественский колокольчик».
· Видеопоздравление «Старый Новый год 2022 - Щедрый вечер» (онлайн).
· Участие в онлайн-марафоне «Бабушкины сказки», посвященном 130-летию со дня рождения А.Н.Корольковой.
· Видеообзор каждого дня масленичной недели в уголке крестьянского быта.
· Мастер-класс «Технология приготовления свадебных шишек в селе Сергеевка Подгоренского района Воронежской области» (как объекта культурного нематериального наследия Воронежской области).

·  Работа с детьми и молодежью:
· Флешмоб «Мы против вредных привычек»
· Круглый стол «Мир без конфронтации. Учимся решать конфликты»
· Музыкальная гостиная «История одной песни»
· Игровая программа «Пуговичный калейдоскоп» 
· Информационный час  «Летим в космос!» 
· Соревнования на свежем воздухе «Спортивный калейдоскоп» 
· Квест-игра «В поисках Золотого ключика»

          Выездные мероприятия, в т.ч. с автоклубом
· Мероприятие, посвященное Дню семьи,  20 мая (х.Коренщина)
· Тематическая программа, посвященная Дню России, 16 июня  (х.Побединщина)
· Тематическая программа «А я люблю края родные» 11 августа (с.Кулешовка)
· Тематическая программа «Арбузный бум» 18 августа (х.Побединщина)
· Фольклорная программа «Три Спаса» 24 августа (х.Побединщина)
· Праздничный концерт «В единстве наша сила» 3 ноября (с.Саприно)

                          Медицинское обслуживание

      Большую качественную работу по сохранению здоровья граждан на протяжении многих  лет ведут работники Сергеевской врачебной амбулатории и Побединского ФАПа, они  проводят прививочную работу,  осматривают  детей,  посещают больных на дому, проводят систематическую диспансеризацию граждан совместно с врачами районной больницы.  

Торговля, почта и связь 

 В настоящее время на территории поселения работают 5 торговых точек, в них есть все необходимые товары. Кроме того во все населенные пункты организована выездная торговля.
  На территории сельского поселения функционирует 2 почтовых отделения. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет. 
В с. Кулешовка установлена вышка сотовой связи.
Все желающие жители с. Кулешовка, х. Побединщина, х. Коренщина, могут подключить Интернет Теле 2. 

                                                                    ТОС

На нашей территории созданы и продолжают свою работу  2 ТОСа - в с. Сергеевка и  с. Кулешовка. 
В том году активисты подавали заявки на участие в конкурсе общественно-полезных проектов:
ТОС «Сергеевский» защищал проект «По замене и  установке башни Рожновского»; 
ТОС  «с.Кулешовка» защищал проект « По ограждению  контейнерных площадок». Денежные гранты не были выделены.
В Автономную некоммерческую организацию «Образ Будущего» были направлены заявки на установку детской площадки в х.Побединщина, но победителями мы не стали.
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Производственную деятельность на территории поселения осуществляют ЗАО Агрофирмы «Апротек Подгоренская» СХП «Сергеевское»   - директор Дудченко Сергей Егорович  и 2 крестьянско-фермерских хозяйства ( Шубина Ю.А и Голембивского С.А.) Все земли  сельскохозяйственного назначения обрабатываются эффективно, земельный налог и арендная плата своевременно  оплачивается. На протяжении нескольких лет собираются хорошие урожаи,  внедряются новые технологии, закупается новая техника, в коллектив приходят молодые специалисты. Наши аграрии  постоянно занимают    призовые места.  В благоустройстве поселения систематически оказывают помощь, за что им  огромное спасибо. 


Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций

   На территории поселения круглосуточное дежурство осуществляет  пожарная команда  в количестве 17  человек, которая была создана в 2010 году, она оснащена техникой и всем необходимым для тушения пожаров. За год  пожарная команда совершила  более 34 выездов на различные пожары, все они были локализованы и потушены. В течение года работники администрации совместно с сотрудниками ПЧ проводили  работу по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводили беседы и раздавали памятки о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. 


Перспективы  развития сельского поселения на 2023г.

· Продолжить отсыпку дорог, согласно, утвержденной Программы
· Участие в конкурсе реализации местных инициатив (ТОС)
      «Образ будущего».
· Ремонт крыши, замена окон МКОУ Сергеевской СОШ
· Догазификация домовладений.
 
                  
                          Проблемы поселения.

· Изношенность системы водоснабжения, замена башен
· Потребность в асфальтировании дорог местного значения
· Потребность в газзификации МКОУ Сергеевской СОШ структурное подразделение №1 с.Кулешовка.
· Ремонт плотины пруд «Забугин»
